



# JPEX案再拘兩人 逾1600人報案涉款12億



警方舉行記者會通報虛擬資產交易平台JPEX案件，警方暫以涉嫌「串謀詐騙」拘捕4男4女。

【香港商報訊】記者區天海報道：在港無牌經營的加密貨幣交易平台JPEX被證監會點名警告，逾1600名投資者無法取回本金，涉款約12億港元，至昨日為止，再有多名涉案人士被捕，至今八人涉嫌串謀詐騙被捕，他們昨晚獲准保釋，10月中須向警方報到。據悉，林作保保釋金為數十萬元。行政長官李家超昨日表示，非常關注JPEX所涉及的案件，事件反映監管發牌制度重要性。

## 特首重申虛擬資產發展政策

李家超昨早在出席行政會議前表示，政府非常關注該事件的進展。就虛擬資產發展，特區政府的政策有三點：「要有有效的監管制度保障投資者；有關資訊發放要公開透明；要重視和推行投資者教育，確保公眾充分掌握資產風險和運作情況」。而JPEX事件同樣反映監管的重要性，公眾須投資在受監管、持牌的交易平台；也反映了個人對虛擬資產認識的重要性。

警方商業罪案調查科（商罪科）訛騙案調查組高級警司孔慶勳昨日表示，案中名為JPEX虛擬資產交易平台於2020年成立，透過網紅及找換店廣泛宣傳，標榜低風險及回報可高達兩成。警方接報後立即設立熱線及呼籲懷疑受騙人士報案，截至前晚10時已接獲1641宗報案，包括1129男512女（18至49歲），指稱未能在JPEX提取資產及懷疑被騙，涉及款項約12億元。

另一方面，當被證監會指出未獲發牌後，JPEX即調高平台交易費用到999美元，但出金上限都只是1000美元，變相令用戶無法提取資金，及後JPEX

更將理財頁面下架及停止一切交易。直至前日，警方展開代號「鐵關」行動，拘捕四男四女（22至52歲），涉嫌串謀詐騙。行動中搜查被捕人士住所和多間找換店，檢獲約800萬元現金、名貴首飾及相關文件，另又凍結銀行結餘約1500萬元、三個總值約4400萬元的物業，並會考慮充公其犯罪得益。

## 證監會揭JPEX變本加厲違規銷售

證券及期貨事務監察委員會（證監會）發牌科總監兼金融科技組主管黃樂欣表示，證監會於2022年7月將JPEX列入無牌公司和可疑網站名單，其後透過投資者及理財教育委員會、證監會和其他平台共發出九次聲明，提醒投資者無牌和海外交易平台的風險。

同年12月，政府通過修訂打擊洗黑錢條例，將提供虛擬資產服務納入證監會監管的權力範圍，於今年6月1日正式生效。在新發牌制度下，所有在香港經營的中央虛擬資產交易平台必須向證監會申請牌照和受監管，證監會亦從保障投資者出發，監管該類平台施加保障，要求包括穩妥保管資產、財務穩健性、避免利益衝突、打擊洗黑錢和預防市場操縱及違規活動。

因應JPEX沒有停止服務，證監會在8月7日向公眾發出不點名警告，提醒投資者提防在不受規管的虛擬資產交易平台上的買賣風險。至9月13日，證監會再發出警告聲明，此後發現JPEX變本加厲違規銷售，其後證監會發出警告向公眾表明JPEX旗下任何一個實體均未獲發牌，並沒有申請牌照，及發現有網紅和場外找換店用可疑手法推廣服務，證監會通知網紅和找換店要求停止推廣，因可能涉及詐騙隨即轉交警方調查。

涉案人士林作在保釋後乘車離開中區警署。

# 財爺訪歐招攬企業

## 鼓勵法國公司來港設研發基地

【香港商報訊】記者蘇尚報道：財政司司長陳茂波早前開始訪歐之旅，積極說好香港故事。當地時間18日，陳茂波在此行的首站法國巴黎，到訪兩家在當地具有領導地位的企業，鼓勵他們到港設立研發基地。他19日還在當地出席由香港貿發局舉辦的「成就機遇·首選香港」論壇。

陳茂波的歐洲之旅將訪問巴黎、倫敦、柏林和法蘭克福，至本月27日下午抵本港。他的歐洲之旅由參觀兩家法國企業開始：其中一家企業從事水資源管理和轉廢為能技術，並在香港營運多個污水處理和水務項目；另一家則聚焦智慧和數碼化能源管理業務，為企業提供綠色轉型方案。

## 歡迎歐企在港籌融資壯大業務

兩家企業都正積極擴展在粵港澳大灣區、內地及亞洲的業務。陳茂波向他們介紹了香港在金融和創科方面的最新發展和優勢，包括引進重點企業和便利人才來港的政策措施；並歡迎他們利用香港一流的籌融資平台，進一步拓展和壯大區域業務。

當地時間昨日下午，陳茂波參觀了巴黎初創企業園區Station F，並與法國初創網絡La French Tech的代表會面，了解法國近年在推動初創生態圈發展的政策和工作。陳茂波指，香港銳意發展為國際綠色科技及綠色金融中心，致力建構蓬勃的綠色科技生態圈，相信兩地初創企業可以加強聯繫交流，尤其在綠色科技方面有很大的合作空間。

晚上，陳茂波在環球香港商業協會聯盟主辦的歐洲論壇酒會上致辭。

陳茂波亦與一位來自香港的年輕芭蕾舞家見面，了解他從事表演藝術之路。該舞蹈家是巴黎國家歌劇院首位華人芭蕾舞演員。陳茂波亦與幾位在當地從事音樂和文化工作的香港年輕人會面，了解他們在歐洲的生活。

## 晤政商代表介紹香港新優勢

巴黎時間19日，陳茂波在巴黎出席由香港貿發局舉辦的大型推廣活動「成就機遇·首選香港」論壇和交流晚宴並致辭。

按照行程表，今日至23日，陳茂波轉抵倫敦，出席由貿發局舉辦的「香港晚宴」，及由香港工商協會舉辦的午餐會。9月24至26日則

會訪問柏林和法蘭克福，與當地的金融和商界共進午餐和會面。

訪歐期間，陳茂波將與當地政、商及金融界代表會面，向與會者介紹香港的新優勢、新商機，推動加強雙邊經貿聯繫和合作。他亦會出席多個商界圓桌會議，以及訪問多家從事醫療、金融科技、人工智能等領域的創科企業和一些藝術和創意產業機構。

陳茂波出訪前稱，過去數年的疫情，對香港與歐洲之間各界的互訪造成了干擾，外間對香港抱有一些誤解。他希望用好這次出訪的機會，向歐洲的政商界介紹香港的情況和最新發展，包括「一國兩制」成功實踐、長期堅持的優勢等。

今年年初，陳茂波在報章撰文指出，今年將是香港全速增強發展動能的一年，政府將大力推動國際盛事在港舉行，會透過「請客來」及「走出去」等不同方式，積極說好香港故事，11月將舉行規模比上一次更大的國際金融峰會。

他還談到，香港是人民幣國際化和內地金融市場開放的「防火牆」、「試驗

田」與「獨特橋樑」，香港將充分發揮連接全球和內地市場的獨特橋樑作用，助力穩慎推動人民幣國際化。

陳茂波參觀「成就機遇·首選香港」展覽。政府新聞處圖

## 林建岳「閨女論」形容香港商業潛力

【香港商報訊】香港貿發局疫後重啟旗艦推廣活動「成就機遇·首選香港」(Think Business, Think Hong Kong)，首站是法國巴黎。貿發局主席林建岳在法國接受傳媒訪問時以「深閨少女」形容香港：「你的女兒很漂亮但卻沒告訴他人，人家也看不到。上次見面時才十三四歲，現在都已經十八九歲了，但大家都幾年無見過，現在就是要告訴大家，香港很有商業潛力。」

## 貿發局時隔9年再赴法推廣

林建岳談到，政府自恢復通關後已積極向外宣傳香港，說好香港故事。今年2月和7月，特首已組團訪中東與東盟，7月時亦在泰國曼谷舉辦推廣活動。是次貿發局在巴黎的活動是疫後首次衝出亞洲，也是自2014年後再次在法國舉行活動。是次活動是要向法國商界展示香港作為國際商貿平台的優勢，是拓展亞洲業務、尤其是大灣區市場理想跳板。其次是介紹香港新發展的領域，包括可持續發展、創新科技與創意。

## 拓展大灣區 港是理想跳板

法國是香港在歐盟的第三大貿易夥伴，同時亦是第三大出口目的地，及第二大進口市場，截至2021年底，法國是香港最大的歐盟投資者，雙邊對外投資總額(FDI)達到96億元。香港亦是法國在亞洲第五大最受歡迎的投資目的地，截至2022年已有超過360家法國公司在港營運。

林建岳稱，「法國政府近年推出「法國2030」投資計劃，在綠色轉型、新興技術、醫療及生物科技、創意產業等領域

投資超過500億歐元，而這些正是香港重點發展並具有一定優勢的領域，可以為香港企業在法國市場開拓更多合作空間。」而貿發局有責任穿針引線，加以宣傳，務求說好香港故事。

林建岳直指，疫情讓歐洲商人錯失了解香港商機的機會，「有英國藥廠跟我說，不知道香港註冊藥物已能在大灣區使用。大灣區是8000萬人的市場，如果英國的藥廠在香港註冊藥物就能做到8000萬人的生意，生意潛力很大。這些商人說不知道這些資訊，因此貿發局的宣傳角色就很重要。」

「我們也接觸過一些法國的建築公司，他們負責過巴黎奧運的選手村建設。這些公司利用環保的物料能把建築的碳排放減半，並配合使用水冷循環的設計，可以降低室內溫度，減少冷氣電費，甚至還能回收電力。我們的北部都會區和交椅洲發展都追求可持續發展，法國公司現在才知道這些商業機會，香港的建築公司還可以透過引入這些技術，再應用到大灣區的建設上，商業潛力非常大。」林建岳說。

## 宜增港股流動性吸歐企

對於有歐洲企業有意退出港股市，林建岳直言這未必是因為政治因素，只是因為港股已失去賺錢機會，現時港股最大的問題是流動性不足，導致上市公司的市盈率(PE)下跌，當歐洲公司覺得歐洲股市市盈率高過香港時，「換了是我都選擇退出港股」。他建議，可以推動東南亞市場的監籌股來港第二上市，務求做大股票市場，「做旺之後，自然多人買，股票一升，PE自然就高。」

## 碼上看

跑馬地馬場今起至12月 逢周三夜馬免費入場



掃碼睇文

「凝視三星堆」特展文物 在港亮相



掃碼睇文

韓總統批准 拘留李在明



掃碼睇文

## 香港高踞全球最自由經濟體第二

【香港商報訊】菲沙研究所最新發布的《世界經濟自由度2023年度報告》(《2023年報》)中，香港繼續位居全球前列，排名全球第二。昨日，特區政府發言人表示，一直致力提高市場效率及配對、對企業的規管適度，以發揮自由市場的優勢。

在《2023年報》的五個評估大項中，香港在「國際貿易自由」繼續位列首位，「監管」位列全球第三，有關「政府規模」及「穩健貨幣」的評分和排名與去年比較亦有改善。

不過，《2023年報》中出現所謂「內地軍事干預香港法治」的論點，特區政府發言人嚴正指出，屬完全虛構及違反事實。發言人強調，

香港特區在「一國兩制」下享有高度自治權。香港的法治沒有受軍事干預。

就所謂的「對司法獨立和香港法院公正性的信心削弱」方面，發言人重申，香港的司法制度一直深得國際社會推崇。憲法和基本法為基本權利和自由提供憲制上的保證，包括法律面前一律平等的權利保證，更在法治和獨立司法權之下得以鞏固。

發言人強調，自香港回歸祖國以來，特區政府按照憲法和基本法，全面準確、堅定不移貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，保持香港長期繁榮穩定，並已踏上由治及興的新階段。